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 「目黒区環境基本計画」では、団体、事業者などの行動促進を一層進めていくため、「めぐろの

環境を支える〈ひと〉」に着目し、「一人ひとりの自主的な行動を促す」ことを重点的に取り組む

テーマとし、分野横断的に施策を推進しています。 

 ここでは、重点的に取り組むテーマの実施状況について報告します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

第３章 重点的に取り組むテーマ 

基本⽅針 

基本⽅針１ 省エネのまちづくり 
地球温暖化対策を推進する 

基本⽅針２ 循環型社会づくり 
ものを⼤切にして 
循環型社会を実現する 

基本⽅針３ みどりづくり 
みどりをはぐくみエコロジカル
ネットワークを形成する 

基本⽅針４ ⽣活環境づくり 
健康で快適に暮らせる 
⽣活環境を確保する 

基本⽅針５ ひとづくり 
環境を守りはぐくむ⼈を育てる 

めぐろの環境を⽀える〈ひと〉 重点的に取り組む 

テーマ 

﹁
⼀
⼈
ひ
と
り
の
⾃
主
的
な
⾏
動
を
促
す
﹂
取
組 

テ
ー
マ
に
係
る
推
進
施
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区の各施策において、区⺠、団体、事業者等に場
や機会の提供、⽀援等を実施することで、「知る」
「⾏動する」「広げる」ことを促進します。 

重点的に取り組むテーマ（区） 
区は、区⺠、団体、事業者等を「めぐろの環

境を⽀える〈ひと〉」と捉え、施策を実施しま
す。特に「⼀⼈ひとりの⾃主的な⾏動を促す」
ことを⽬標に、「知る」「⾏動する」「広げ
る」ことを推進する施策を「重点的に取り組む
テーマ」として位置づけ、「めぐろの環境を⽀
える〈ひと〉」に働きかけていきます。 

「めぐろの環境を⽀える〈ひと〉」（区⺠、団体、事業者等） 
「わたし」は、⽇々の暮らしの中で省エネルギー、ごみ

の減量、緑化等、⾃分ができることを知る機会を積極的に
活⽤し、環境を守りはぐくんでいきます。また、学んだこ
とを活かして⾏動し、「わたし」の取組を発信します。 

交流できる場や機会を活⽤して「みんな」で学び、地域
で活動を展開します。また、⾏動の輪をまち全体に広げる
とともに、広く交流を図りながら次世代に引き継いでいき
ます。 
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 わたしが知る 
 

「わたし」は、⽬⿊区や地球の環境のこと、それらを守りはぐくむためにできる
ことを学びます。 

 

●⽬⿊区エコプラザにおける環境講座 
目黒区エコプラザでは、区民などを対象に環境につい

て学べる講座を、小学校、児童館、学童保育クラブなどで

開催し、自主的な環境保全活動へのきっかけづくりを行

っています。 

小学校への出前講座では、ごみ・リサイクルについて

学ぶタイミングとなる４年生を対象として、エコライフ

めぐろ推進協会が作成した冊子「めぐろｅｃｏエコ大作

戦」を教材に、日々の生活の中で資源の活用を身近に感

じることができるよう、実物を示しながら、環境につい

て考える機会を提供しました。 

 

 

 

 わたしが⾏動する 
 

「わたし」が学んだことを活かして、⽇々の暮らしや仕事の中で環境を守りはぐ
くむ⾏動を実践します。 

 

●フードドライブの実施 
まだ食べることができるのに廃棄される食品ロスは、

日本では、年間約５２２万トンを超えると言われていま

す。 

食品ロスへの関心が高まる中、エコライフめぐろ推進

協会では、２０１４（平成２６）年から対策に取り組んで

きました。 

２０２１（令和３）年度は、フードドライブの窓口の常

設、区報や区ホームページでの周知、食品ロス削減パネル

を使った啓発活動等に取り組みました。 

常設の窓口の利用が少ない地域に対しても、イベント

の中でフードドライブを企画していましたが、新型コロ

ナウイルス感染症対策のため実施することはできません

でした。 

＜⼩学校での出前講座の様⼦＞ 

＜「家庭での⾷品ロス」消費者庁発⾏＞ 
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 わたしが広げる 
 

「わたし」が実践した⾏動や成果を広く発信し、「みんな」に伝えていきます。 

 

●読者から投稿されたエコな情報を掲載するホームページ「めぐろスマートライフ」 
ホームページ内「実践わたし流！！」のページでは、読者が日ごろ実践しているエコなアイ

デアなどを掲載し、情報発信を行っています。 

 

 

  

＜便利なガラス瓶容器＞ ＜在宅勤務が続く中での 

プラ回収＞ 

＜ソーラーパネルを買ってみた＞ 

広口のピクルスの空き瓶を収納

に活用して、使い捨て容器や袋

の削減に！ 

運動も兼ねて、企業が設置

したペットボトル回収機を

活用！ 

ポータブルソーラーパネルで 

楽しく節電、防災にも！ 

 

 

 みんなで知る 
 

環境を守りはぐくむため、いろいろな情報や資源を活⽤し、「みんな」で学びます。 

 

●環境推進員ステップアップ講座 
環境推進員ステップアップ講座は、環境推進員養成講座を

修了し、めぐろエコサポーター制度に登録している人に対し

て、環境保全活動の実践に役立つ知識を、さらに深めるため

に実施しています。 

２０２１（令和３）年度は、「ごみ収集の現場から見る目黒

のごみ事情」をテーマに、目黒区清掃事務所の職員を講師に

迎え実施しました。また講座の様子は、当日参加できなかっ

た方向けに動画に撮り、視聴できるようにしました。 ＜環境推進員ステップアップ講座＞ 
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 みんなで⾏動する 
 

多くの「わたし」が協⼒して、「みんな」となり、団体や地域で環境を守りはぐく
む活動を展開します。 

 

●公園等花壇の⼿⼊れに取り組む「グリーンクラブ」 
「グリーンクラブ」は、「自分たちの手で、自分た

ちの街を美しく」という理念のもと、地域住民３世帯

以上で１つのグループをつくり、公園や緑道などの花

壇を手入れする登録制のボランティア団体です。 

２０２１（令和３）年度末現在９２団体が活動して

おり、春（２月）・夏（５月から６月）・冬（１１月）

の年３回、区が配布する花苗を花壇に植え付け、色と

りどりの草花でまちに彩りを与えています。 

 

 

 

 みんなで広げる 
 

⾏動する〈ひと〉のネットワークを広げるとともに、環境を守りはぐくむ⾏動を「み
んな」で次世代に伝えていきます。 

 

●環境配慮活動団体、事業者、環境に関⼼を持つ⼈々が普及啓発に取り組む 
「エコまつり めぐろ」 

新型コロナウイルス感染症対策のため、２０２１（令和３）年度「エコまつり めぐろ２

０２１」は、パネル展として、１１日間にわたって開催しました。 

これまで「エコまつり めぐろ」に参加してきた環境保全団体について、団体の活動内容、

活動ポリシーを中心に、活動風景の写真なども添え、１３団体の活動を紹介しました。来場

者の方には、展示資料などをじっくり見てもらうことができ、エコライフめぐろ推進協会の

職員が詳しい説明をする場面もありました。 

  

＜グリーンクラブの活動＞ 

＜エコまつり めぐろ２０２１パネル展＞ 




